

# 英国文件暴露西方在1965年大屠杀中的主谋作用

## 当年幸存者要求政府还回正义 达致民族和解(上)



**揭开 伤口：1965/1966年屠杀受害者基金会 (YPKP65) 主席 Bedjo Untung (中) 及其同事于2019年12月13日访问雅加达国家人权委员会，提交他们调查122个位于爪哇和苏门答腊的屠杀万人坑报告，他们认为与当时国家支持的反共清洗有关，要求还回正义。(以下是幸存者提出的控诉)**

(本报讯) 今年11月世界人权日即将来临,《雅加达时报》刊登了有关1965年大屠杀的幸存者提出的控诉,本报转发如下:

1965年10月5日,7岁的Ita Fatia Nadia被她的母亲告知,她和她的四个兄弟姐妹需要离开家,分别躲藏起来。

前一天晚上,母亲把父亲所有的书都从书架上收了起来,藏在她家附近的一口井里。这些是她父亲经常和他的朋友一起阅读的关于马克思主义的书,用德语、荷

兰语和英语写成。Ita的父亲是Pemuda Pathuk的成员——一群在二战期间和之后在日惹Pathuk附近抵抗日本占领的年轻人——以及地下左翼印度尼西亚社会党(PSI)的成员,是在接下来的几天里,当印尼军队的士兵来检查她的房子时,却没有查到什么。

Ita反复问她母亲发生了什么事,但被告知要保持安静。然后她从收音机里听说不久前有六名将军被杀。但让她烦恼的是她父亲不寻常的失踪。

“你父亲需要去某个地方。现在,我们祈祷他平安无事,”她的母亲说。

Ita和姐姐一起离开,躲在她家附近的一个朋友家。两周后一家人团聚了,但仍然没有Ita的父亲。她看着她的其他家人和邻居失踪,后来才发现他们已被杀害。

“我记得在上学的路上看到到处都是尸体。我妈妈一直告

诉我不要问,也不要看,”她告诉媒体。

### 解密的英国文件

上周,英国政府文件解密揭示了英国在煽动1965-66年反共清洗中所扮演的角色后,当她生命中的黑暗篇章重新成为人们关注的焦点时,Ita决心让这些在关闭受害者方面的文件发挥重要作用。

现年62岁的Ita是一位历史学家和积极分子,她在年轻时帮助普鲁岛(Buru岛)的前政治犯与家人团聚。她写了一本书,记录了左翼妇女团体“印尼妇女运动”(Gerwani)成员的痛苦,她们被指控引诱、性虐待并杀害了六名将军,将军们的死亡帮助引发了大屠杀,这是军队捏造的宣传材料。

Ita告诉媒体,英国的这些文件比美国中央情报局的类似解密文件,更详细地揭示了英国的宣传和情报参与。“这些不仅仅是更多的英国文件。一个由印尼和一群妇女领导的运动就写在那里,”Ita说。

“英国人有一份应该首先被杀死的目标清单,包括“印尼妇女运动”(Gerwani)成员、BTI[印度尼西亚农民阵线]、“人民青年团”(Pemuda Rakyat)和“印尼文艺机构”(Lekra)也在其中。印尼共产党(PKI)依赖这四个组织,尽

管它们中的大多数不在PKI之下并且独立行动,而他们的成员基础也比印共强大,”她说。

英国驻印尼大使馆没有回应雅加达邮报的置评请求。

### “共产主义癌症”

上周,《观察家报》The Observer报道,解密的文件揭示了英国外交部的一个情报部门如何秘密怂恿包括高级军队指挥官在内的印尼著名反共分子,帮助发起1965-66年的大屠杀运动。

这涉及制作一份声称由“印尼爱国者”制作的通讯,呼吁消除“共产主义癌症”。外交部还在马来西亚建立了一个广播电台,向印尼广播反共信息。宣传针对包括陆军将军在内的一系列知名人士,并扩展到当时的总统苏加诺本人。该运动警告说,“只要共产党领导人逍遥法外,他们的官兵不受惩罚”,印尼就会处于危险之中。

1965年和1966年,至少有500,000人与现已解散的印度尼西亚共产党(当时是非共产主义政权下最大的共产党)有关联,多达100万人被杀害,这场清洗导致了左倾的苏加诺政权垮台,由苏哈托接替为你继任者,苏哈托的新秩序政府统治印尼超过30

年。

英国的宣传与参与屠杀运动是为了回应苏加诺总统对1963年马来西亚联邦成立的敌意。为了阻止马来西亚成立,苏加诺发起了一场名为Konfrontasi(对抗马来西亚)的外交和低级别军事行动,其中涉及印度尼西亚军队武装入侵马来西亚,在某些情况下,他们与英国和英联邦军队发生武装冲突。

英国卫报(The Guardian)写道,这次行动被领导者吹捧为“战后英国历史上最成功的宣传行动之一”。

### 西方同谋参与屠杀

新解密的文件增加了西方参与屠杀的重要证据。2016年,来自University of Connecticut和Wijaya Herlambang的专家证人Bradley Simpson在1965年国际人民法庭(IPT 65)作证说,英国以及美国 and 澳大利亚在大屠杀中发挥了作用。

次年,美国政府公布了1964年至1968年的39份文件,表明美国当局积极支持印度尼西亚军队消灭所谓的共产主义者。

文件显示,美国官员知道大多数受害者完全是无辜的。美国大使馆官员甚至收到有关处决的最新消息,并提供帮助压制媒体报道。

“英国官员呼